

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. 3ta. Eufemia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2853

## Sevilla tributa otro gran HOMENAJE A FRANCO

### el acto de entrega de 120 nuevas viviendas

SEVILLA, (Cifra). — S. E. el presidente del Estado ha presidido este día la entrega de 120 viviendas, en la barriada de Santa Catalina, construidas por el Plan de la obra social «Franco», del Consejo Provincial de la Falange.

El lugar, situado en las afueras de Sevilla, se hallaba ocupado por una imponente multitud para rendir homenaje a su jefe.

Asistían a la entrega el jefe del Estado el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento Falangista y Ayuntamiento en plenas facultades, el Capitán General, jefe de la Zona Aérea del Estrecho, Obispo de Córdoba, Director General de Información, Presidente de la Audiencia, Rector de la Universidad y personalidades. Antes de las siete de la tarde llegó el Caudillo, a quien los falangistas y vecinos de las barriadas próximas dieron un recibimiento apoteósico.

Compañaban a S. E. el Ministro de Jornada, don Blas Pérez Gual, el Jefe de la Casa Civil, General González Badía y el Jefe de la Casa Civil, Marqués de Santillán.

Mientras el Caudillo pasaba revista a la compañía que le rinde honores y la banda interpreta el Himno Nacional, se le escuchó un inmenso clamor de entusiasmo, repitiéndose sin cesar los gritos de «Franco, Franco».

### Capitán General saldrá ayer para Valencia

Después de haber pasado la tarde, a las siete, en la barriada de «Ciudad de Ibiza», saliendo para Valencia el Excmo. Sr. Capitán General don Alejandro de Ulloa, acompañado de su esposa doña Consuegra de León.

El muelle fué despedido por los altos jefes militares y sus familiares.

Desearíamos un feliz viaje.

El Generalísimo abandonó la plaza para visitar varias de las viviendas construidas en unión del Jefe Provincial, que le dio toda suerte de detalles sobre la misma.

Terminada esta visita, el Caudillo se dirigió a la Tribuna, saludando a todos los miembros del Consejo Provincial y a las autoridades. Al aparecer S. E. riente en

lo alto de la tribuna, el entusiasmo del gentío se desbordó y los muchachos del Frente de Juventudes lanzaban sus boinas al aire.

Hecho el silencio, después de varios minutos, fueron llamados tres de los beneficiarios de las 120 viviendas, a cada uno de los cuales hizo entrega el Jefe del Estado de las llaves de sus casas.

# EISENHOWER DESAFIA A MALENKOF

## “El ansia de paz es demasiado grande y la hora en la Historia demasiado avanzada, para que ningún Gobierno burle las esperanzas de los hombres con meras palabras y promesas y gestos”

WASHINGTON, (Efe). — El presidente Eisenhower ha pronunciado su discurso en la reunión anual de la Asociación de Editores de Periódicos. El texto resumido es el siguiente:

«En esta primavera de 1953, el mundo libre sopesa una cuestión por encima de todas las demás: la posibilidad de paz justa para todos los pueblos. Sopesar esta coyuntura es traer al instante a la mente el recuerdo de otro momento reciente, de una gran decisión, que vino con aquella todavía más esperanzadora primavera de 1945, brillante con la promesa de la victoria y de la libertad. En aquella primavera victoriosa, los soldados de los aliados occidentales se encontraron con los soldados de Rusia en el centro de Europa. Eran camaradas en armas, triunfantes, y sus pueblos compartían la gozosa perspectiva de construir una era de paz justa.

Los Estados Unidos y nuestros valiosos amigos de las demás naciones libres, escogieron una ruta. El Gobierno soviético tenía una muy diferente visión del futuro. En el mundo de sus designios, la seguridad debía ser ha-

llada, no en la mutua confianza y en la ayuda mutua, sino en la fuerza. El objetivo era la superioridad a toda costa. La seguridad había de ser buscada, negándose a los demás. El resultado ha sido trágico para el mundo y para la URSS.

Ha sido también irónico. No ha calculado que en las naciones libres, y que nadie lo dude, hay la inmovible convicción de que, en tanto persista la amenaza a la libertad, ellas deben pagar cualquier precio para permanecer armadas, fuertes y dispuestas para cualquier riesgo de guerra. ¿Qué puede esperar el mundo o cualquier nación si no se encuentra un cambio de dirección en este terrible camino? Lo peor es la guerra atómica. Lo mejor sería esto: una vida de temor y terror y tensión perpetuos, la carga de las armas agotando la riqueza y el trabajo de los pueblos.

### ADVERTENCIAS A LA URSS

«El mundo sabe que una era terminó con la muerte de José Stalin. Ahora una nueva jefatura

ha sumido el poder en la Unión Soviética. Esta nueva jefatura se enfrenta con un mundo libre en pie, como raramente ocurrió en la historia, por la voluntad de continuar siendo libre.



EISENHOWER

Sabe que la defensa de Europa occidental requiere imperativamente una unidad de propósitos y acción, hecha posible por la organización del tratado del Atlántico Norte, que abarca a la comunidad defensiva europea. Sabe que Alemania occidental merece ser un miembro libre, en pie de igualdad, dentro de esta comunidad. Sabe que la agresión en Corea y en el Sudeste de Asia son amenazas para la comunidad libre como un todo que han de ser enfrentadas con la acción unida. Es un mundo que otorgará siempre el mismo respeto a todos los demás, en forma que la nueva jefatura soviética tiene ahora la preciosa oportunidad de despertarse con el resto del mundo ante el punto de peligro alcanzado y de ayudar a dar la

vuelta a la marea de la historia. ¿Lo hará así? No lo sabemos todavía. Las recientes declaraciones y gestos de los dirigentes soviéticos dan alguna prueba de que ellos puedan reconocer este momento crítico. Nosotros damos la bienvenida a cualquier acto honesto de paz. No haremos ningún caso de la simple retórica.

Todavía unos pocos actos claros y específicos tales como la firma por la URSS del tratado austriaco o la liberación de los millares de prisioneros que retiene de la segunda guerra mundial podrían ser los signos impresionantes de un sincero intento.

El primer paso debe ser la conclusión de un armisticio honroso en Corea. Esto significa el inmediato cese de las hostilidades y la rápida iniciación de discusiones políticas que lleven a la celebración de elecciones libres en una Corea unida. Debería significar con nomenor importancia el cese de los ataques directos e indirectos contra la seguridad de Indochina y Malaca. Pues un armisticio en Corea que, simplemente, dejara en libertad a los ejércitos agresores para atacar en otra parte, sería un fraude.

A medida que el progreso de la confianza del mundo, podríamos proseguir concurrentemente con la próxima gran tarea: la reducción de la carga de armamentos que pesa sobre el mundo. Para este fin daríamos la bienvenida y entraríamos en los más solemnes acuerdos. Podrían incluir:

### PLAN DE REDUCCION DE LOS ARMAMENTOS

Primero. — Limitación absoluta en cifras o por relación internacional establecida del volumen de las fuerzas militares y de seguridad de todas las naciones.

Segundo. — Compromiso por todas las naciones para establecer un límite convenido sobre aquella proporción de la produc-

(Continúa en última pág.)

## Nuevos desordenes en Teherán

### Se intenta menguar los poderes del Sha. -- Huelga general en Abadan

TEHERAN, (Efe). — Tanques y camiones han ocupado posiciones en el Palacio Real y a la orden del jefe del Gobierno. Mientras millares de manifestantes, incluso del partido comunista, reclaman la restricción de los poderes del Sha, los manifestantes han desfilado por las calles de Teherán, con

cartelones que piden la aprobación parlamentaria del informe del Comité en que se recomienda que el soberano «reine, pero no gobierne».

Al mismo tiempo, una huelga general ha paralizado el centro petrolífero de Abadan, y los mercados se han cerrado en todo el Irán.

Londres, (Efe). — El general sir Brian Robertson, comandante jefe británico en el Oriente Medio, ha salido hoy en avión para El Cairo con el fin de iniciar las discusiones con los estadistas egipcios acerca de la evacuación de la zona del Canal de Suez.

Oficialmente se guarda silencio completo sobre las negociaciones.

# GRAVES SUCESOS EN ARGENTINA

## Han sido incendiadas las sedes de los partidos socialista y radical

Buenos Aires, (Efe). — A las ocho de la noche todo el inmueble de cuatro pisos perteneciente al partido socialista, era presa de las llamas.

Los bomberos se vieron obligados a abandonar sus trabajos para salvar el edificio y se dedicaron a evitar que el siniestro se corriera a las edificaciones contiguas.

En el edificio estaban instaladas las oficinas de la Comisión Ejecutiva del partido socialista, la Casa del Pueblo y la imprenta de «La Vanguardia».

Las noticias que se reciben de distintas zonas de la capital revelan que hay completa tranquilidad en todas partes.

*También fué asaltada e incendiada la residencia del partido radical*

Buenos Aires, (Efe). — Después de incendiar el edificio donde estaban establecidas las oficinas de la Comisión Ejecutiva del partido socialista, la Casa del Pueblo y la imprenta de «La Vanguardia», los amotinados se dirigieron a la residencia del partido radical, que asataron y prendieron fuego.

*Las víctimas en la explosión del «Metro»*

Buenos Aires, (Efe). — Noticias no oficiales dan cuenta de que la explosión de la bomba en la estación del «Metro», situada debajo de la Plaza de Mayo, ha causado 4 muertos y 150 heridos.

No se han podido obtener cifras oficiales, pues tanto en los Hospitales como en las Comisarias de Policía, cuartelillos de bomberos y Departamentos oficiales, se niegan a dar detalles.

Los muertos en la explosión del «Metro» son: Mario Pérez, empleado del «Metro»; un bombero, un anciano y un hombre, no identificado.

Diez mil manifestantes rodearon el edificio de la Casa del Pueblo, gritando frenéticamente cada vez que el fuego adquiría mayor incremento.



# El comunismo amenaza todo el Sudeste asiático

que a que

## El Gobierno de Laos decreta la movilización general



No todo son gestos conciliantes y pacíficos: los comunistas del Vietnam se disponen a desencadenar una fuerte ofensiva contra las fuerzas vietnamitas, y amenazan el Estado de Laos donde se ha decretado una movilización general, y la base francesa de Na-Sam, cuya guarnición se ha reforzado, para hacer frente al nuevo asalto. Sin embargo, la de Sam-Neua, al norte de Laos, ha sido evacuada, por orden del alto mando de Hanoi. Esta ciudad, la quinta del Laos, está situada a 50 kilómetros de la frontera vietnamita; y, desde hace una semana, las avanzadas comunistas se habían infiltrado a través de dicha frontera.

### AMENAZA AL S.E. ASIÁTICO

Los comunistas indochinos van a lanzar en esta ofensiva sus cuatro mejores divisiones. Según parece, los jefes militares del Vietnam quieren emprender una amplia acción, militar y política, contra Laos, para que las fuerzas comunistas indochinas entren en contacto con Siam y Birmania, donde también evolucionan los elementos comunistas. De esta forma, estaría amenazado todo el sistema defensivo del S.O. asiático.

El único estorbo importante de este plan es la fortaleza de Na-Sam, desde la que los franceses y los vietnamitas leales amenazarían continuamente la retaguardia de las fuerzas comunistas atacantes del frente laosiano. La gran batalla de esta ofensiva se dará, por tanto, en el sector de Na-Sam, donde los franco-vietnamitas están dispuestos a resistir. La guarnición está bien atrincherada y ha sido reforzada.

Pero este sector sólo está unido con la retaguardia leal por medio de un puente aéreo: cada cuarto de hora, un «Dakota» despega de esta retaguardia para abastecer a Na-Sam.

### PROBLEMA DE DERECHO INTERNACIONAL

El Gobierno y la Asamblea Nacional de Laos han decretado, como antes he dicho, la movilización general, ya que Laos no es miembro de la O. N. U. Si es invadido por el Vietnam, se planteará un problema de derecho internacional, puesto que no hay que olvidar que los Estados indochinos son, en la actualidad, jurídicamente independientes, libres y soberanos, y el Vietnam tiene una frontera con Laos y gobiernos y asambleas diferentes. Sam-Neua ha sido evacuada, porque se encuentra en un cerrado valle, rodeado de altas cimas, en el que los aparatos de transporte tenían que hacer verdaderas acrobacias para aterrizar.

### SE PREVE UNA OFENSIVA RAPIDA

Las tropas de este sector darán la batalla en la meseta de Trans-Minh, donde, desde hace diez días, también por medio de un puente aéreo, se instalan importantes elementos defensivos. Esta meseta está al sur de Sam-Neua y hacia ella se han retirado las fuerzas de esta ciudad.

Lo más notable de esta ofensiva será que en ella no jugará

el factor sorpresa, puesto que los movimientos de las tropas comunistas y sus concentraciones no han sido camuflados. Además, en mayo empezarán las lluvias, y las pistas montañosas que utilizan las tropas comunistas, en plena selva, serán intransitables. Esto hace suponer que la ofensiva será ruda y muy rápida.

Los quince aguerridos batallones —tres de paracaidistas— que componen la plaza fuerte de Na-Sam, al mando del general Gilles, están preparadas para hacerla fracasar, puesto que Na-

Sam es como un símbolo de la resistencia leal.

### PALABRAS DEL CARDENAL FELTIN

El cardenal Feltin, que ha pasado el domingo en el pueblecito de Delle —del territorio de Belfort, cerca de la frontera suiza—, en cuya parroquia fué bautizado y dijo su primera Misa, ha declarado sobre la guerra de Indochina:

—Los franceses defienden la civilización cristiana que han llevado allí; es una tarea inmensa, una tarea necesaria; hoy los vietnamitas desean su independencia, lo que es un término normal de principios de la civilización que les hemos inculcado, pero esa independencia debe ser acordada con prudencia. Es preciso que podamos entendernos con ellos y salvaguardar nuestros derechos legítimos. Esta guerra es una tarea difícil para Francia; por esto debemos orar por los que combaten y por sus familias.

### INTERDEPENDENCIA DE COREA E INDOCHINA

Un diario de la noche recoge la opinión del «New York Herald Tribune» sobre la correspondencia que existe entre las guerras que occidente mantiene en Asia:

«Es evidente —dice el aludido periódico— que no puede hablarse de un arreglo en Corea hasta que la guerra de Indochina esté igualmente terminada. El Gobierno americano se ha mostrado decidido y consecuente al mantener una relación entre estas dos fases de la guerra. Se encuentra en la obligación de considerar roto el armisticio en Corea, si este armisticio sirve, en especial, para desplazar tropas comunistas en dirección sur».

El conservador «Sunday Times» habla en análogo sentido, pero refiriéndose, por su parte, a la situación en Formosa.

Y, por último, el «Economist» relacionando unas cosas con otras, escribe que «no hay que hacerse ilusiones sobre la nueva política soviética».

Antonio MIRA

### Cursillo de orientación profesional y formación preuniversitaria

#### ACTO DE CLAUSURA, PRESIDIDO POR EL EXCMO. SENOR GOBERNADOR CIVIL

Esta tarde a las 7:30 horas en el Salón de Actos del Estudio General Luliano, tendrá lugar el Acto de Clausura de este Cursillo presidido por el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Disertará sobre el tema «Higiene mental del Trabajo y Orientación Profesional» el Dr. don BARTOLOME MESTRE MESTRE, Director del Instituto Provincial de Psicotecnia.

Se suplica puntual asistencia a los estudiantes de 6.º y 7.º curso de Bachiller para los que en especial se ha organizado este Cursillo.

## Musicales

### CONCIERTO POR REGINO SAINZ DE LA MAZA EN EL CIRCULO MALLORQUIN

Hoy viernes, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar en el Círculo Mallorquín el anunciado concierto a cargo del genial guitarrista Regino Sainz de la Maza.

Este recital organizado por la Sección Literaria «Juan Alcover» en colaboración con el Gabinete Técnico de la Dirección General de Información, reviste los caracteres de verdadero acontecimiento. Sainz de la Maza es, en efecto, uno de nuestros máximos valores musicales. El renacimiento de la tradición guitarrista, culta y popular, alcanza en este notabilísimo intérprete sus formas más depuradas y completas. Para él han escrito bellísimas obras casi todos los jóvenes músicos españoles y él ha incorporado por primera vez la guitarra a la orquesta con el magnífico «Concierto de Aranjuez» de Joaquín Rodrigo, obra capital de la moderna escuela española. A sus cualidades singulares de intérprete, añade Sainz de la Maza su conocimiento cabal de la historia de la guitarra, de la cual es profesor en el Real Conservatorio de Madrid. Sus conferencias, sus artículos sobre temas musicales publicados en distintas revistas y en la actualidad en el diario «ABC», le confieren una categoría intelectual que traspasa la del simple virtuoso. Como compositor ha enriquecido la literatura de la guitarra con transcripciones de obras clásicas y modernas y con sus propias obras originales. Su triunfal actuación en Nueva York, recientemente, ha sido subrayada por la crítica con el máximo elogio. El «Herald Tribune», en su extenso comentario, considera a nuestro artista como un modelo de refinamiento, gracia y equilibrio, en las tres categorías de guitarrista, músico y virtuoso, mientras el «New York Times» acaba diciendo que lo que Sainz de la Maza hizo en su concierto fué real y auténtica creación musical.

La relevante personalidad de tan eminente artista, justifica que el concierto de esta tarde haya despertado la máxima expectación entre los aficionados a la música.

## CONSTRUYA VD. SU NEVERA

Disponemos de corcho aglomerado frontis puer-  
tas y ventanillos :-:



2460



## DON LUIS SAIZ y la temporada turística

A Don Luis Saiz, Jefe de la Oficina de Información, en nuestra ciudad, de la Dirección General de Turismo le hemos hecho unas preguntas sobre turismo precisamente — este quehacer que a tantos tan justamente preocupa — que él, con su característica amabilidad, ha contestado.

—¿Cómo se presenta la temporada?

—Muy buena. Los síntomas — informes de nuestras oficinas en el Extranjero, de las agencias de viaje, etc — son bien halagantes.

—¿Comenzó ya?

—En realidad, hay aquí tres temporadas: la de los que vienen a invernar, la de Semana Santa y Pascua y la de vacaciones de verano. Las dos primeras han sido, creo yo, sensiblemente mejores que el año pasado.

—Es cierto — como parece — que hay más extranjeros?

—Sí.

—¿De qué países se incrementó más el número de visitantes?

—Norteamérica, Alemania y Holanda.

—¿Hay aumento en el turismo nacional?

—Si lo hay, se nota menos. Téngase en cuenta que su presencia pasa, prácticamente, desapercibida. Solicitan menos información que los extranjeros.

—¿Se intensifica la campaña pro «Mallorca», estación de invierno?

—Desde luego. El Fomento del Turismo ha editado un nuevo folleto, con unas maravillosas cubiertas de Herwin Hubert, a todo color; y el cartel dedicado a Fray Junipero, para América. Y continúa el lanzamiento de la propaganda ya conocida, cada día con más intensidad.

—¿Buenas perspectivas, pues?

—Desde luego, procuramos todos trabajar con el máximo ahínco y con la mayor eficacia. El Delegado Provincial de nuestro Ministerio, don Francisco Soriano, y el Presidente del Fomento del Turismo, don Gabriel Roca, nos dan magnífico ejemplo.

Instantes después, Luis Saiz estaba — en su puesto de trabajo — dando una información.

La nuestra, aquí la tienen Vds.

## En la Real Academia de Medicina y Cirugía

Mañana, sábado, a las siete de la tarde se celebrará en la Real Academia de Medicina y Cirugía el acto de recepción de académico electo, Dr. don Santiago Forteza Forteza, quien disertará sobre el tema: «Estomatopatías virásticas».

PROXIMO DOMINGO AUXILIO SOCIAL

VIERNES, 17 ABRIL 1953

Un rato de charla tonifica

Nuestras conversaciones suelen ser tan frías, tan estériles, tan después de conversar un rato al encontrarnos solos, nos organizamos de nosotros mismos. Sin embargo, toda conversación, aunque frívola, es un tó-

La razón de esto está en que el trato con nuestros semejantes, en cualquier modo que se efectúe, nos es necesario. Sobre nuestra insulsa conversación flota sobre todo el encanto espiritual que nos mantiene unidos.

Cierto; en una tertulia las palabras en sí poco o nada significan; lo que decimos tiene frecuentemente menos importancia que lo que no decimos; lo que decimos tiene supremo valor y lo que no decimos en los ojos de todos es el de hacer de hallarnos juntos.

Aunque las palabras muchas veces nos disfracen, es dulce siempre la conversación, la cual, además de tónico para curarnos los disgustos y aliviarnos de pesadumbres y trabajos, es a veces una feliz embriaguez. Un rato de charla sirve de reposo. Para las mujeres suele ser un paraíso.

La conversación, como los animales agrestes, toma el color del medio en que vive; entre los buenos es buena y mala entre los malos; entre los sabios elocuente y entre los tontos estúpida.

Que placer el de las conversaciones elevadas, las que tocan a la filosofía, a la ciencia y al arte. Mas estas son muy raras. Pero también las que sostenemos con seres vulgares nos proporcionan alegría. Hablar con un cazador de caza, con un labrador de la siembra, con una ama de casa de economía doméstica, con una aficionada de trapos y cosméticos es en verdad un placer para el que no está inficionado de impudencia y egotismo.

Ciertamente las almas pueden comunicarse con las almas sin necesidad de la lengua, mas precisa este medio para la convivencia y para sustraernos a nosotros mismos de tantas desazones y molestias que amargan la vida.

TERCE

## La Juventud Seráfica

### «CUATRO ROBINSONES» POR LA CATEDRA DE DECLAMACION

El domingo por la tarde, en el salón de actos del Colegio de los PP. Franciscanos, la Cátedra de declamación de la Juventud Seráfica pondrá en escena el jugete cómico en tres actos «Los Cuatro Robinsones», original de Enrique García Álvarez y Pedro Muñoz Seca.

Dado el cuidado con que se practican los ensayos, aptitudes de los que integran la cátedra y el divertimento del juguete cómico que mantiene en constante hilaridad a los espectadores, es de esperar un llenazo.

Para invitaciones en la portería del Convento.

### EXCURSION

Para el día 3 de mayo dominical, la Juventud Seráfica tiene proyectada una excursión para los asociados, familiares y amigos, en autocars para Valldemora, Bañalbufar, Estallenchs, Esforjas y Palma.

CORREO DE MALLORCA

PAGINA TRES



EL PROBLEMA LECHERO

Casi cada día, con una reiteración sintomática, han de imponerse multas y sanciones a numerosos expendedores que contravienen las disposiciones del reglamento para la venta de leche aprobado por el Ayuntamiento.

Se publican sus nombres, se relaciona el importe de la multa y el motivo de la sanción, y sea por que éstas no logran la ejemplaridad deseada o por otros motivos, lo cierto es que todavía no se han podido cortar como sería deseable todos los abusos que se practicaban en la venta de alimento tan indispensable para niños, ancianos y enfermos.

Hay motivos para sospechar que el público no presta aún a la laudable campaña emprendida por el Ayuntamiento la colaboración necesaria, como si no se hubiera dado cuenta de la importancia que para la salud tiene que la leche que se distribuye en las lecherías y a domicilio posea todas las condiciones higiénicas y alimenticias exigibles.

Laudable decisión fue, sin duda, la de obligar que la leche distribuida a domicilio lo fuera en botellas precintadas, pero seguramente no se tuvo en cuenta que no todos los establecimientos dedicados al comercio y a la manipulación de la leche, disponen de los suficientes elementos para poder garantizar la higienización del artículo que expenden. Por ello, se tiene que relatar, entre los motivos que han obligado a imponer sanciones, el uso de tapones sucios y llenos de mugre, que sólo industriales sin sentido de la responsabilidad, pueden ser capaces de usar.

Parece oportuno que mientras se llegue o no a montar la proyectada Central lechera se restrinja la facultad de precintar las botellas de leche que se distribuyen a domicilio o que se expendan en las lecherías, a las firmas que sean realmente solventes desde el punto de vista higiénico, y que no ha de ser inoportuno tampoco estudiar si los precios señalados para la venta se ajustan a las reales y exactas circunstancias del mercado productor de leche, al que forzosamente han de afectar, en más o en menos, la abundancia o escasez de los pastos.

Mallorca cuenta ya con una espléndida ganadería lechera que produce cada día no solo lo suficiente para atender al consumo de la ciudad, sino también para que una gran parte se dedique a la exportación. Tan importante fuente de riqueza para Mallorca, lograda en gran parte por el entusiasmo y capacidad técnica de quienes dirigen la ganadería mallorquina, permite indudablemente que Palma pueda contar con leche de la mejor calidad, pero sería insensato que de alguna manera se pudiera repetir la popular fábula de la gallina de los huevos de oro.

La campaña emprendida por los organismos municipales, realmente laudable, ha de continuar, y si es necesario deben

# NOTICIAS LOCAL

## Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro R. de Valcárcel, recibió las siguientes visitas:

Don Gerardo María Thomas, Subjefe Provincial del Movimiento; don Gabriel Alomar, Arquitecto; Ilmo. señor don José Vilanova, Alcalde de esta capital; don José Nadal Horrach, Teniente de Alcalde; don Juan Jaume, Jefe Provincial de Ganadería; Ilmo. señor Comisario Jefe de Policía; señor Soriano, Delegado de Información y Turismo; don Gabriel Roca, Presidente del Fomento de Turismo; señor Secretario del Fomento de Turismo y un Vocal; don Jaime Binimelis, Diputado Provincial; Rdo. don Guillermo Payeras, Capellán del Frente de Juventudes; Teniente Coronel señor Oliver.

Don José Porcel, Jefe Provincial de Sanidad; don Manuel Mata; don Juan Ortiz, Delegado Provincial de Excavativos; señor Pascual, Inspector del Movimiento; don Mateo Thomas, Consejero Provincial del Movimiento; don Monserrate Valls; don Jaime Sitjar Servera; don Enrique Ochoa; señor Más, Teniente Coronel de Infantería de Marina; don Gabriel Socias, don Pedro Bestard; don Gabriel Font; don Felipe Garcia Tejedor; don Vicente Martorell; doña Antonia Barro; señor Alcalde de Porreras; señor Alcalde de San Lorenzo; doña María Justo, doña Magdalena Vallespir; doña Catalina Gomila.

Una Comisión del Sindicato de Transporte; doña Catalina Serra; doña María García; señor Alcalde de Artá; una Comisión Pro-Semana Santa; doña Catalina Rodríguez; don Juan Amerigual; don Valeriano Baltasar; don Juan Bravo; Rdo. P. Enrique Ventura; don José Gual de Torrella; señor Alcalde y Secretario de Sineu; don Nicolás Morrell; don Juan Juncosa; don Fernando Company.

## Asamblea Nacional de Delineantes

Los próximos días 18, 19 y 21 se celebrará en Bilbao una Asamblea en la que participarán los delineantes de toda España, con objeto de organizar de manera nacional a todos los profesionales españoles.

La Asamblea ha sido convocada por los delineantes asturianos y en ella se tratará de fijar normas para el registro de los profesionales, normas para su trabajo, tarifas, Escuelas de Formación, planes de estudio y otras cuestiones de interés profesional. A la Asamblea asistirán, en representación de los delineantes mallorquines, don Antonio Truyol y don Jaime Frau, que hoy saldrán para la capital vizcaína.

ser más crecidas las sanciones que se impongan a quienes incumplan las disposiciones vigentes sobre tal negocio, ya que en ningún caso, so pretexto de infimas economías, cabe adular un alimento tan indispensable para niños y enfermos. — MUT.

## De Sociedad

**BODAS.** — En la iglesia de los Rdos. P.P. de los Corazones se celebró ayer el enlace de la señorita Anita Oliver Capó con nuestro particular amigo el abogado don Jaime Suau Saiz.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Muy Rdo. P. Gaspar Munar, Superior de dicha Congregación y actuaron de padrinos doña María Saiz Cañellas, viuda de Suau, madre del novio, y don Bartolomé Oliver Moner, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta por el novio sus hermanos nuestros amigos don Francisco Abogado y Teniente de Alcalde y don Jerónimo, Médico. Por la novia testificaron don Gaspar Alo mar Costa y don Arnaldo Porto Capó.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad dado el luto reciente de la familia del novio.

El nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades, después de pasar los primeros días de su enlace en nuestra isla saldrá para la península.

Bendecido por el Excmo. y Rvmo. Dr. D. Juan Hervás Benet, Obispo de Mallorca y en la Capilla del Palacio Episcopal, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Pepita Bonilla Novella, hija de don Agustín Bonilla López, Jefe Provincial del Parque Móvil de los Ministerios Civiles y de doña Josefa Novella Verdaguier, con D. Jaime Casanovas Estrades, hijo del industrial sastre de esta Ciudad D. Jaime Casanovas Coll y doña Coloma Estrades Alemany.

Actuaron de padrinos de los novios sus padres respectivos y firmaron el acta como testigos, por parte del novio, su hermano político D. José Verger Nadal, Capitán de Aviación, D. Miguel Moragues Vidal, empleado de la E. U. S. A. y D. Vicente Terrasa Arbana y por parte de la novia el Comisario Jefe de Policía D. Nicolás Tous Terrasa, el Comandante del Excmo. Sr. Gobernador Militar D. Norberto Alcover y el Capitán de la Policía Armada D. Luis Fernandez Puig.

El Excmo. Sr. Obispo dirigió a los contrayentes emotiva y elocuente plática, celebrando la misa de velaciones el muy Ilustre Sr. Vicario General de esta Diócesis D. Francisco Planas, Canónigo Lectoral, primo del contrayente.

Después de la ceremonia religiosa, en el Circulo Mallorquín fueron obsequiados los invitados.

Los novios a quienes deseamos muchas felicidades, iniciaron su viaje de boda a la península por vía aérea.

**DE VIAJE.** — En avión salieron ayer para Barcelona don Carlos Camprubi; don José M. Cabré Doménech y don Gabriel Munar; para Valencia don Rafael Serra Compañy y don Gaspar Piña Forteza y para Madrid don Ignacio Palmer Riera; don Miguel Vila Gilabert y don Juan Mir Serra.

Llegaron ayer de Valencia en avión las señoritas María Camilla y María del Carmen Capó;

don José Lasso de la Vega y don Pedro Comas Serra y esposa, doña Juana Noguera.

— De Madrid llegaron en avión don Antonio Roses; doña Juana Fe Estrany y don Antonio Balle.

— Para asistir a la boda de su hijo el Ingeniero Agrónomo con Jorge Aguiló Bonnin con la Srta. Elena Patrana Compaired de distinguida familia castellana, han salido para Madrid el propietario de «La Nueva Balear» don Cayetano Aguiló y esposa.

## RADIO BOENE

— En viaje de inspección de los servicios de Menorca, llegó ayer procedente de Mahon, el Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Forteza.

— Hallegado esta mañana en el vapor «Mallorca» el eminente concertista de guitarra Regino Sainz de la Maza.

— En el mismo vapor han llegado don Jerónimo Massanet Nicolau, don Luis Matutano Jover y don Juan Boter.

— Ha regresado de su viaje a Madrid el Director de la Sucursal del Banco de España en Almería don Pedro Cerezo Jiménez acompañado de su esposa, doña Loreto Alonso.

## --Necrológicas

Ha fallecido en esta ciudad habiendo recibido los sacramentos espirituales, don Fernando Teza-Comellas Segura, a los 65 años de edad.

E. P. D.

Deja el finado entre quienes le conocieron un grato recuerdo por su bondad, su inteligencia y por su reconocida personalidad, cualidades a las que el ser un excelente esposo y buen padre de familia.

Funcionario de la Compañía Trasmediterránea fué siempre fiel cumplidor de sus deberes, muy apreciado de sus superiores y estimado por sus compañeros y subordinados, hallándose siempre dispuesto para solicitar su ayuda. Su fallecimiento será muy sentido.

Reciba su afligida esposa, doña María de los Angeles Aguiló, sus hijos don Luis, Industrial; Fernando, Técnico de la Ingeniería; María Teresa Muñoz (fallecida); sus hermanos don Juan, don María Josefa; la Madre Consuelo, Religiosa; Carmen y doña Dolores; sus manos políticas sus sobrinos, demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

## BIBLIOGRAFIA

### “Llibre de la Passió”. -- Proleg i recopilació de Ribot, Prev.-Editorial Selecta, Barcelona.

He ahí un nuevo volumen de la Colección Selecta cuyo título de «Breviari de Setmana Santa» explica y justifica su elección. En esa recopilación Mn. Ribot ha reunido una antología de textos poéticos y fragmentos de prosa relacionados con la vida del Señor. Folguet de Marsella, Ramón Llull, Roic de Cornet, romances populares anónimos forman la primera parte de la colección poética que continúa después con Verdaguier, Costa y Maragall, María Antonia Salvá, Guerau de Liost, Ribot, Pujols; Cardó; López-Picó; Saperas; Estrem; Jaime C. O.; Josefina Tura de Bertrán; Bertrán y Oriola; Forn; Salter; Camilo Geis; Pedro Ribot; Xavier Casp y Domènec Pinell.

Entre los fragmentos de prosa figuran textos seleccionados de Sor Isabel de Villena; Bernat Oliver; Verdaguier; Torras y Costa y Llobera; Ramón Casellas; Jaime Raventós; Lluís Ferrer; Miguel Melendres; Salvador Espriu y Leandro Amigo.

En la última parte del libro constan las versiones en vernáculo de la Pasión según San Mateo y San Juan, el Himno de la Pasión, el Via Crucis y el nuevo ceremonial de la Pasión Pascual. Una sección dedicada al folklore cuaresmal y pone fin a tan interesante volumen que aparece prologado por el mismo recopilador, Mn. Pedro Ribot, con palabras llenas de profunda unción religiosa y de belleza formal.

### Manuel de Pedrolo. -- “El premi literari i més coses” Editorial Selecta, Barcelona.

Un nuevo valor se incorpora a la prosa catalana con Manuel de Pedrolo y en esa colección de narraciones, encabezada por el ingenioso cuento «El premi literari», se encierra una obra evidente, una vivaz imaginación que sabe construir los argumentos con nervio novelesco y sabe dotarlos de interés, y una creadora de fantasías intrigantes que rozan con gracia el campo de lo policiaco en ciertas ocasiones.

«El premi literari i més coses» de Manuel de Pedrolo constituye una aportación de valor a la moderna narrativa catalana.

### Frederic Soler (Serafí Pitarra). -- “Teatre Selecta” Editorial Selecta, Barcelona.

A la galería de autores catalanes consagrados en el teatro — Segarra, Gual, Guimerá — añade hoy, la Editorial Selecta, el volumen 118 de su colección, las obras más características de Serafí Pitarra: «Les joies de la Roser», «El ferrer de tall» y «Castell dels Tres Dragons».

La actividad de Federico Soler se refleja en más de un centenar de obras teatrales entre dramas, comedias y parodias — temas entre las últimas «L'Esquella de la Torratxa», graciosa adaptación de «La Campana de La Almudaina» — y el teatro de Serafí Pitarra llena los escenarios catalanes durante el último tercio del siglo XIX, perdurando todavía hoy en los carteles algunas de sus obras más significativas, especialmente «Les joies de la Roser» y «El ferrer de tall». «La gatada cavalleresca», «El castell dels Dragons» representa la faceta más conocida del teatro de Soler, parodia del drama romántico precursora feliz de «La Venguda» de Don Mendo, y que llenó de regocijo a los públicos de fin de siglo.

**PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE**  
**MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS**  
**DESDE LA MAS ALTA CALIDAD**  
**A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA**  
 Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores  
**Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA 825**



## Es posible haya reapariciones en los equipos del Mallorca y Las Palmas

Se espera llegue Obiols con algún ex-lesionado

Después de todos los pesares que circulan — aumenta el que el choque entre el Mallorca y la U. D. Las Palmas despertado. Contribuye a ello la manera decisiva, la necesidad de tener los canarios de conseguir un éxito que les compensara el fracaso que tuvieron en el partido de la Copa de la Reina en el partido de la Copa de S. E. el pasado domingo, tuvo el conjunto mallorquinista ante el Hércules, éste — precisamente — emparejado con los canarios en su pretensión a promocionar.

Los forasteros cuidan cuanto pueden su puesta a punto. También ayer hubo entrenamiento en Es Forti; a las órdenes de Caicedo pudieron los forasteros realizar su labor como si en su propio terreno se encontraran. Por la mañana, habiéndose entrenado los mallorquinistas.

La reserva de los entrenadores, referente a la alineación, se mantiene. Obiols, que es posible traiga consigo alguno de los que estuvieron lesionados ya restablecido, no llegó aun; y no se cierra el camino a la posibilidad de que haya alguna reaparición en el cuadro de los decanos isleños. Esperamos conocer esta

noche la decisión de Satur Grech sobre este asunto. Y quizá consigamos que Caicedo nos de un avance de la formación de los amarillos.

Antes del Mallorca — Las Palmas, jugarán un telonero los equipos juveniles del Mallorca y el Lluchmayor.

## BLANCO QUINTAS arbitrarán en Es Forti

MADRID, 16. — Arbitros para el día 19: Melilla-At. Baleares. Villaverde. Mallorca-Las Palmas: Blanco Quintas. Mahón-Alicante: Martoreil. Aspense-Manacor. Serrano.

## Las competiciones juveniles discurren muy interesantes

El 31 de mayo, la Vuelta a Palma

### BALONCESTO

Ya se halla vencida la primera mitad de la segunda vuelta del Campeonato regional de Baloncesto. La tabla de clasificación señala un triple empate en la cabeza, si bien esta situación puede ser considerada ficticia dada la diferencia de encuentros jugados por los tres equipos. Así que la duda existe por el momento entre Eorja y San Aionso, de los cuales tiene que salir el futuro campeón.

La clasificación actual es la siguiente.

Eorja	11 11	504 214 22
S. Aionso	12 11	1 434 186 22
F. Navales	14 11	3 462 252 22
Claver	14 10	4 362 327 20
Brito	14 6	8 337 468 12
Excelsior	13 6	7 216 264 12
H. Barbará	15 5	10 248 392 10
H. Manacor	11 3	8 158 226 6
C. Barceló	14 2	12 224 300 4
S. Española	14 1	13 153 512 4

### FUTBOL

A punto de terminarse la competición que por Grupos se ha venido jugando en las Delegaciones Locales, se anuncian ya los encuentros eliminatorios que constituirán la fase final. El día 26 de este mes jugarán en Manacor los equipos vencedores en las zonas de Inca y Manacor. En la primera, es el conjunto juvenil de Binisalem quien parece tener asegurada su designación, mientras que en la zona de Manacor la incógnita deberá despejarla Arita y Son Servera.

El día 10 de mayo jugarán en Palma contra Esporlas y Lluchmayor contra el vencedor de Inca-Manacor, los que resulten ganadores disputarán el título regional juvenil.

### BALONMANO

El próximo domingo por la mañana se jugarán las finales del Campeonato regional de este deporte, interviniendo en las mismas los equipos de Flechas Navales, Hermanos Barbará, Jaime I, Ramón Llull, Escuela de Comercio, General Barceló y de la Local de Son Serra. Dada la valía e igualdad de fuerzas que existen entre varios de los equipos, la Jornada parece presentarse emotiva de verdad.

### I VUELTA A PALMA A PIE

Los preparativos para esta prueba pedestre, en cuya primera edición el Frente de Juventudes pone su máximo cariño con el fin de prestarle el mayor esplendor y emotividad, se han iniciado.

También en nuestros pueblos del interior ha sido acogida con agrado la organización de la carrera. Es de esperar que la nota

destacada la constituirá precisamente el número elevado de equipos que concurrirán a ella, entre los cuales se encontrarán incluso varios de la península que se desplazarán con tal objeto.

La fecha de celebración de la prueba es, como ya adelantamos en ediciones anteriores, la del 31 de mayo, formando parte de los actos deportivos que el Frente de Juventudes montará con ocasión del «Día de la Juventud» coincidente con San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes.

### BALONVOLEA

Con los encuentros celebrados el domingo en el campo del Frente de Juventudes se dió por terminado el Campeonato Provincial de Balonvolea. Una vez más la Centuria «General Barceló» haciendo alarde de su magnífica técnica y preparación se calzó el título de Campeón, siguiéndole en méritos la Centuria «Ramón Llull» y «Flechas Navales» no pasando de discretos «Jaime I» «Juan de Austria» y «El Comercio». La próxima semana el equipo de la «General Barceló» se desplazará a Lérida para disputar los Campeonatos Nacionales.

## Jefatura Provincial de Ganadería

**Intrusismo Veterinario.**—Habiendo tenido noticias de que por determinadas personas sin poseer el título de Veterinario, se realizan funciones exclusivas de dicha profesión, es por lo que se pone de manifiesto la gravedad del caso y que las denuncias una vez comprobadas, serán castigadas por este Gobierno Civil con el mayor rigor y severidad y de una manera especial en lo concerniente a las vacunaciones de peste porcina, ya que ellas además del intrusismo que señala la Base 2.ª del Apartado B. del Decreto de Bases del 30 de mayo 1953; por lo peligroso de su aplicación están ordenadas y reglamentadas por O. del Ministerio de Agricultura del 16 de Septiembre del año 1947 y adaptado a las circunstancias de esta Provincia por la Circular de este Gobierno Civil de 14 de febrero de 1952.

Palma 9 de marzo de 1953 — El Gobernador Civil, Alejandro Rodríguez de Valcarlos y Nebreda.

**JUNTAS PARA AUTOS E INDUSTRIAS**  
CASA CODINA  
GENERAL MOLA, 8

## MONTEO

Esta noche el Hispania juega el primer partido

Con el «Cerbuna»

El domingo, en el campo Es Cos

Se inician el próximo domingo los encuentros finales para el Campeonato de Baleares de fútbol.

El primer encuentro entre los campeones de Mallorca y Menorca se jugará, Dios mediante, en el campo de Es Cos; y en él estarán por vez primera frente a frente el Constancia y el Mercedal.

En nuestros medios deportivos interesa mucho este partido, ya que permitirá conocer «de visu» el fútbol de la isla hermana a través de su más caracterizado representante.

Los flamantes campeones mallorquines se preparan con todo entusiasmo para dar fructíferamente el primer paso hacia la consecución del título balear.

**AGENCIAS PARA TODO**  
CASA CODINA  
al Borne - PALMA  
3027

**VENDE CHALET**  
Situado entre pinos con vistas espléndidas sobre la bahía de Palma. Sólida y nueva construcción, con cinco dormitorios, gran salón-comedor, hall, cuarto de baño, cocina, depósitos de agua, garaje, terrazas, jardín y otras dependencias.  
Para informes dirigirse a AGENCIA VIDAL, calle Luis de Cort, Teléfono 1210. 3029

**INCA A LAS 5**  
SEMIFINAL CAMPEONATO BALEARES  
**MERCADAL - CONSTANCIA**  
CAMPEON MENORCA CAMPEON MALLORCA  
2640

**DOMINGO, día 19 a las 5 de la tarde**  
**LAS PALMAS - MALLORCA**  
Sorteo-Regalo Balón reglamento obsequio de CASA CODINA para los niños que asistan al partido  
CORREO DE MALLORCA PAGINA QUINTA



Continuamos en plena semana del bulo. Pero un bulo que se desinflará a más leve contacto con la limpia y honrada realidad. Qué no lo dude nadie.

El amigo S. —que en el colega «El Mundo Deportivo» nos dedicó el pasado jueves una simpática alusión — pronostica y dice:

Mallorca — Las Palmas puede dar mucho juego en el Estadio mallorquinista de Es Forti, pero debe esperarse una victoria mínima de los dueños del terreno.

Vamos a ver si es verdad, Paco.

Mañana les conteramos a Vds. unas interesantes noticias sobre atletismo.

Ya verán como vale la pena. 24 horas de paciencia, nada más.

Leemos que un periodista interrogó al entrenador Daucik del Barcelona para «El Noticiero Universal». He aquí una de las preguntas formuladas y su respuesta pertinente:

«Caso de que no pueda jugar al fútbol Kubala, ¿podría ser un entrenador del Barcelona?»

—Si.  
—¿Usted tendría inconveniente en que lo fuera?  
—De ninguna manera.

Encontramos a faltar una pregunta. Que pudo haber sido la siguiente:

«Caso de que entrenase Kubala al Barcelona, ¿podría ser usted, señor Daucik, un jugador del Barcelona?»

Y esa respuesta sí que podría tener miga.  
\*\*\*  
Buen provecho, señores.  
ABEJORRO

**R. S. Hípica de Mallorca**  
DOMINGO día 19 a las 3'30 tarde  
**6 SOBERBIAS CARRERAS 6**  
Trofeo - Golope  
3269

**DOMINGO, día 19 a las 5 de la tarde**  
**CAMPO "ES FORTI"**  
**LAS PALMAS - MALLORCA**  
Sorteo-Regalo Balón reglamento obsequio de CASA CODINA para los niños que asistan al partido  
CORREO DE MALLORCA PAGINA QUINTA

## Ciclismo

Grande es ya la animación que se siente en nuestro pueblo esperando la diadada del «V Gran Premio Firestone» en la cual se deberá escalar nuestro puig de Bonany para finalizar la primera etapa.

Esta subida será algo difícil para muchos participantes a la carrera por tener algunas empinadas a las curvas que son para el que sube inesperadas, y por que antes de iniciar la subida ya habrán rodado más de un centenar de kilómetros.

Cada día podemos presenciar los entrenamientos por ser grande ya el número de corredores que cada día desfilan por la carretera con el fin de poner sus músculos a medida de las subidas que les esperan el día 2 de mayo.

Nuestro club será representado por Castell, por lo cual ya han empezado algunos preparativos para que nuestro corredor de una vez más, pruebas de que se halla en perfecta forma.

No nos explicamos como Castell en la inauguración del Velódromo de Palma, había podido tan fácilmente aquella fama que había conquistado el domingo antes en el hipódromo para el Gran Premio Capó, dándonos pruebas de que reunía grandes cualidades para rodar tras el rodillo de la moto comercial. Nos pusimos en contacto con él y nos confesó que días antes de la inauguración había guardado cama a causa de la gripe y que al correr se enteró que tenía ciertos grados de ebre de bastante consideración.

Con esto quedamos a la luz y comprendemos como hizo el último en casi todas las carreras, después de haber hecho algunos entrenamientos con resultados excelentes.

Este año, el Club Ciclista Petra, creemos que tendrá algún trabajo en organizar carreras porque son nada menos que cuatro los corredores noveles que están preparados esperando que se presente la temporada.

Uno de ellos, ya tomó parte en la carrera celebrada en Felanitx ultimamente con la subida a San Salvador, y nos han dicho que era uno de los batalladores en el peiotón pero tuvo que retirarse desgraciadamente por dolerle un golpe que había sufrido en entrenamientos y que aún no estaba totalmente repuesto. Se trata de Pascual, un joven de veinte años que dará que hacer y hablar.

De los otros poco tenemos que decir por no conocerles aún sobre la bicicleta, porque prefieren dar el golpe y dan sus entrenamientos callando, porque ya existe cierta rivalidad entre ellos. Se llaman Genovart, Amengual y Martín, y les deseamos junto a Pascual, mucha suerte e infinitud de triunfos.

## Musicales

El coro local, nos ha ofrecido estas fiestas de Pascua ciertas composiciones que les ha valido para demostrarnos una vez más que de cada día va coaplándose mejor caminando hacia un conjunto que dará un tono de más importancia a nuestro pueblo y a cuantas obras musicales canten.

El programa que nos han ofrecido ha sido el siguiente:

Jueves y Viernes Santo. — «Mater Dolorosa», «Adoramus» y «Miserere» (Palestrina). Domingo de Pascua. — Misa de J. Aulli con solos de Santandreu y «Aleluya» de Haller (con voces blancas). Segunda fiesta. — Misa a dos voces de Laurentio Perosi y «Aleluya» de Haller. — Tercera fiesta. — Misa de Perosi (cantada en Bonany).

## Teatro

El pasado lunes, día 6, tuvo lugar en el Teatro Principal una gran función teatral a cargo de la Compañía de E. y D. de Inca la que resultó un éxito para la misma y del agrado del público.

Pusieron en escena la comedia en tres actos en mallorquín de

D. Miguel Puigserver titulada «Lamon Sion», y al final estuvo a cargo de algunos elementos de la Compañía que se encargaron de un entretenido fin de fiesta en el cual destacaron su actuación Magdalena Vidal y Juan Rosselló.

La compañía, al caer el telón como final, escuchó una gran ovación.

## De sociedad

El hogar de los esposos don Bartolomé Femenías y doña María Salvá se ha visto aumentado con el nacimiento de su primera hija a la cual en la pila bautismal se le impondrá el nombre de Francisca.

El hogar de los esposos don Miguel Moragues y doña Bárbara Pastor también se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se le impondrá también el nombre de Francisca.

## Espectáculos

En el Teatro Principal anuncian para sábado y domingo próximos la cinta norteamericana No-Do.

En el Salón Parroquial han anunciado para el domingo próximo una gran velada teatral a cargo de los jóvenes de A. C. en la que se pondrá en escena el drama en tres actos «Mas allá del baile» y el sainete «Per no entendre el castallá».

PACO



## Buques correos

Esta mañana ha llegado de Barcelona la motonave «Mallorca», que esta noche regresará a la ciudad condal.

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Alcedia», que regresará esta tarde a nuestro puerto.

Para Ibiza y Alicante ha salido este mediodía el vapor «Rey Jaime II».

## Motoveleros

Han entrado «Mallorquín» de Almería; «Villa Juan» y «Gibraltar», de Gandía; «Joven Teresa», de Cartagena; «Cala Antió», de Sevilla; «Miguel Caldentey» de Valencia y «Playa Pregona» de Barcelona.

## Conferencia del Dr. Ruiz Gallardón

### Sobre «La higiene y el urbanismo»

Ante una selecta concurrencia dió ayer tarde su anunciada conferencia el Dr. don Víctor Ruiz Gallardón, versando sobre el tema «La higiene y el urbanismo».

Comenzó su documentada disertación haciendo una selecta y breve historia del concepto que en la antigüedad se tenía de la higiene, remontándose a Zoroastro y pasando por Grecia y Roma, aportando datos y citas interesantísimas sobre el tema que trata.

Refiriéndose al concepto urbanístico señala como deba proyectarse las edificaciones en relación directa con la anchura de sus calles, abogando por los grandes ventanales que dejen pasar el sol; analiza las condiciones de habitabilidad en relación a las diversas enfermedades que sufre o puede sufrir el cuerpo humano, señalando las características de cada una de ellas siendo a su modo de ver la vivienda ideal la individual que en muchas ciudades empiezan a construirse en las llamadas «Ciudad Jardín».

Reseña seguidamente la orientación en el moderno trazado de las calles, las cuales no deben ser excesivamente largas a fin de evitar corrientes de aire y estancamientos de polvo, dando igualmente orientaciones sobre la construcción de jardines y grandes parques, siendo lo ideal la construcción en plazas de jardines, cuantos más mejor, que deben ser aprovechados por los habitantes de los barrios en las cuales radiquen, construyéndose también para solaz de toda la población grandes parques a los cuales sea fácil el acceso por las vías corrientes de comunicación.

Termina su interesante charla demostrando el gran impulso que en todos los conceptos por él tratados han dado las autoridades y el constante afán de superación y realización de las mismas.

El Dr. Ruiz Gallardón fué largamente aplaudido por todos los concurrentes.

## Primer gran «Sorteo Lactel» embotellada



En los Estudios de Radio Mallorca se celebró la entrega de premios —una magnífica bicicleta de Ciclos Ferrá— a los ganadores en el primer gran Sorteo mensual que entre sus premios incluye el premio de una botella de leche embotellada Lactel, por el curioso y sorprendente cedimiento popularizado por el slogan «¡No tire los boques!» He aquí el momento en que doña Carmen Pertíñez, conde en la calle Soldado Cifre Gomila, núm. 70 y doña María Roig, propietaria del Bar Martín, calle de Salas, respectivamente — los valiosos obsequios que les entregaron el Comercio de LACTEL don Antonio Contreras y don Ventas don Bartolomé Barceló. Les acompañan los señores de la emisora local.

## CORREO de Artá

**Pancaritat.** — Como en años anteriores, aprovechando el buen día del domingo del Angel, fueron muchos, por no decir todos del pueblo, que se trasladaron a las playas de Cañamiel, Cala Rajada etc., así como también a la Ermita de Belén. Las últimas empanadas eran las guardadas para ser comidas en un lugar de los ya nombrados. Al atardecer, caravanas de carros, coches, motocicletas y bicicletas se veían llegar del Pancaritat.

**Deportes.** — Para el próximo domingo día 19 se jugará en el Campo des Cos el partido final del torneo que había organizado la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, correspondiente al grupo de esta comarca. El partido ha despertado enorme interés en esta localidad dado que hay que deshacer el empate entre el Águilas Artá y los de Son Servera. El vencedor del encuentro aspira al torneo de grupo pueblos que debe jugarse en un campo neutral y con el Binisalem parece ser precisamente, para que luego el vencedor se dispute el título regional. En Son Servera el partido celebrado finalizaba con un empate pero una jugada desgraciada mal interpretada de un jugador de Artá hizo que al último minuto se declarara vencedor el Serverense por diferencia de un gol. Así que promete el próximo domingo ser muy animado.

**Excursión.** — Para el día 26 los hombres de Acción Católica han organizado, de acuerdo con el Sr. Económico, una excursión a la visita de las obras del nuevo seminario. Al parecer ha sido un éxito ya que en la actualidad se han llenado las plazas de tres autocares que se habían asignado. Ante tal animación se han contratado otros coches de alquiler de la localidad.

**Obituario.** — A la edad de 73 años y a los 14 días de haber fallecido su marido, bajó al sepulcro doña María Carrió Muntaner, vda. de Tous, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

De costumbres cristianas y de trato afable y cordial, deja la finada un grato recuerdo entre cuantos le conocieron, siendo su muerte muy sentida; prueba de ello fué la asistencia numerosísima al acompañamiento a su última morada y funerals. A sus afligidos: hijos, Margarita, An-

drés, Julián y María. El tico don Antonio Gil familia les enviamos nio de nuestro sentido

Artá

## LIRIO

HOY  
6'45 tarde y 10'15  
Compañía de  
Joaquín  
Ultimos dias de la  
obra

De Cuba a  
Gran éxita de la

Por la noche  
Función de  
a la comiquísima

Mary Sant  
celebrándose en sa

Gran Fin de  
con la participac

Ramón Ara  
Carmen Seg  
Carlitos Pa  
Lalo Maura  
Maruja Tam  
Blanquita Am

Mary Sant  
la cual, junto con  
de la Compañía  
Regional

Juanito Val  
Francisco Far  
y  
Manolo Tub  
estrenarán el  
cómico

«Terceto de  
VENTA DE LOCAL  
de 11 a 1 y des

**RIALTO**  
— HOY — A las 10'30 noche  
Solemne pre-estreno  
de  
**JUSTICIA CUMPLIDA**  
«PROCESO LUNDENSTEIN»  
(«JUSTICE EST FAITE»)

1.º Primer premio del Círculo de Eseritores Cinematográficos de España (C.E.C.) a la mejor película extranjera presentada en 1952

Obra maestra del séptimo arte que ha obtenido los siguientes títulos mundiales

1.º GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE VENECIA  
GRAN PREMIO (OSO DORADO) DE BERLIN

Permanencia de estreno:

Buenos Aires: 52 semanas  
París: 18 semanas  
Londres: 25 semanas  
Roma: 22 semanas  
Madrid y Barcelona 6 semanas

PRESENTADA BAJO EL PATROCINIO DE «CINE CLUB»  
«DISTRIBUCION CHAMARTIN»

3272

**PARA MUJERES**

**hombres, en desacuerdo con nuestros vestidos**

del cabello suele ser germen de disgustos por María Luisa Robles

(Servicio especial) Prohibida la reproducción. Siempre se han las mujeres para gustos los hombres. Y como fama de variables y constantes —¡Dios nos libre esa fama desde estas es por lo que peluqueros se esfuerzan por cambiar la moda

queñas, a veces peinadas «a lo chico» y otras, con rizos que apenas descansan en la nuca. Pero cada cabello largo que se corta es siempre un germen de disgusto con el novio o con el marido. De que acaban ellos cediendo, resignándose o hasta descubriendo las ventajas y encantos del peinado nuevo, es buena prueba el gran número de mujeres que hay con el pelo cortado, y que demuestran que en aquellos disgustos «no llega la sangre al río».

Es curioso, y hasta divertido, descubrir de cuántas artimañas ha de valerse la mujer para conseguir su deseo. Una amiguita nuestra de pocos años y cara bonita, que se asombra ante todo lo nuevo, tiene a su novio fuera, en un viaje de estudios que termina este mes. Ella luce un pelo largo, castaño y bien cuidado, que ha decidido transformarlo en una melenita sin complicaciones y cuyo cambio le hace pensar cada cinco minutos del día en todos los muchos y buenos peluqueros que hay en Madrid, para elegir el que haya de ejecutar el importante hecho del corte de su pelo.

Pues ayer, con gesto de seria preocupación nos decía: —Y el caso es que luego he de convencer a Paco de que lo tengo igual de largo y de que sólo recortaron las puntas para que crezca más de prisa...

**ANUNCIOS ECONÓMICOS**

**CONSERVADORA** helados, doble capacidad, precio ocasión. Café Argentino, tel. 34 — INCA 3036

**MONEDAS ANTIGUAS**, compro urgentemente, voy domicilio. Avisos Berto. Lista Correos. 2639

**GRAN OCASION** Lubes 99 c.c. estado impecable. Casa de la Motocicleta. 3037

ANUNCIE EN «CORREO DE MALLORCA»

**CARTELERAS**

**TEATROS**

**PRINCIPAL.** — Gran compañía de Comedias Lope de Vega. — Tarde, a las 7 y noche a las 10'30. «La muerte de un viajante».

**LIRICO.** — Gran compañía de Revistas de J. Gasa. — Tarde a las 7 y noche a las 10'45: «De Cuba a España», con Blanquita Amaro.

**CINES**

**ACTUALIDADES.** — No-Do (Imágenes y Documentales).

**ASTORIA.** — Desde las 3'45 «El Mensaje de Fátima» (en Warnercolor) y Complementos cortos.

**AUGUSTA.** — Desde las 3'30: «Magnolia» y «Domador de Si renas».

**AVENIDA.** — Desde las 3'15 «El Mensaje de Fátima» (en Warnercolor) y Complementos cortos.

**BALEAR.** — Desde las 3'15: «Unión Pacifico» y «Guerrilleros en Filipinas».

**BORN.** — Desde las 3'15 «Scaramouche» y «Destinos al pormayor».

**CAPITOL.** — Desde las 3'30 «Si yo fuera Diputado» y «Adán y... ella»

**DORADO.** — Desde las 3 «La niña de Luz Mela» y «Fusilado la amanecer».

**FANTASIO.** — Desde las 3 «La niña de Luz Mela» y «Fusilado la amanecer».

**HISPANIA.** — Desde las 3 «Si yo fuera Diputado» y «Adán y... ella»

**MODERNO.** — Desde las 3 «Magnolia» y «Domador de Si renas».

**MODERNO.** (Sta. Catalina). «Las aguas bajan negras» y «El águila negra».

**METROPOL.** — Desde las 3'30 «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».

**ORIENTAL.** — Desde las 3 «Las aguas bajan negras» y «El águila negra».

**PROTECTORA.** — Desde las 3'30 «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».

**PROGRESO.** — (Sta. Catalina) «Unión Pacifico» y «Guerrilleros en Filipinas».

**RIALTO.** — Desde las 4 «Magnolia» y «Domador de Si renas».

**VICTORIA.** — (Santa Catalina) «Magnolia» y «Domador de Si renas».

«SANSON Y DALILA»

Catorce años ha durado el planeamiento y rodaje de la película producida y dirigida por Cecil B. de Mille, que se estrena el próximo martes en el Teatro Lírico. Realmente es comprensible debido al enorme reparto que tiene la película, y a la gran cantidad de técnicos, escritores, y guionistas, que tomaron parte en su rodaje. Pasan de mil las personas que han colaborado en la realización de «SANSON Y DALILA» y son centenares los artistas que interpretan papeles, así como el número de los principales en el reparto, Hedy Lamarr, Victor Mature, George Sanders, Angela Lansbury, Henry Wilcoxon, Olive Deering, Fay Holden, Julia Faye, William Farnum, Nils Asther, Moroni Olsen, John Miljan, Fritz Leiber, Mike Mazurki, George Reeves, Frank Reicher, etc.

«SANSON Y DALILA», presentada por «Paramount», será estrenada el próximo martes, en exclusiva para toda Mallorca, en el Teatro Lírico.



**Ivanhoe**  
EL PALADIN DEL REY

TECHNICOLOR

(Tolerada menores)

La justicia implacable de los juicios de Dios

HOY continuará el grandioso éxito de SCARAMOUCHE

**TEATRO PRINCIPAL**  
**COMPANÍA «LOPE DE VEGA»**

HOY tarde a las 7'15 y noche a las 10'45

**ESTRENO**

de la versión nueva y libre de un mito clásico en dos partes

**EDIPO**

de José María Pemán

La obra que conmueve desde hace 24 siglos a toda la humanidad

3271

3035

# Discurso de Franco en Sevilla

*"Que todos los españoles puedan disponer de vivienda sana y confortable"*

**"Nos sentimos con fuerza para levantar España"**

Camaradas y sevillanos, hemos venido aquí a celebrar este acto, sencillo y simbólico: sencillo porque modestas son las construcciones y sencillo nuestro estilo; simbólico porque representa solo una transición hacia lo que nosotros aspiramos: que todos los españoles puedan disponer de vivienda sana y confortable. Por ello no pueden satisfacer estas viviendas ni estamos conformes con mucho de lo que vamos haciendo. Abrigamos una ambición mucho mayor, pero no por pretender ir detrás de ella podemos dejar de cubrir las necesidades más perentorias. La Patria no es todavía como nosotros quisieramos que fuese, es como la hemos heredado con sus viejos abandonos, con sus miserias y sus necesidades. (Grandes aplausos). En un día no pueden cambiarse todas estas cosas.

Existe una relación en las naciones entre su riqueza y el número de la población. Cuando su riqueza es grande y por consiguiente lo es su renta y la población escasa la vida puede ser más generosa y abundante, pero cuando se multiplican los hombres la demografía crece y a su compás no progresan las fuentes de producción y la riqueza por muy equitativa que pudiera ser la distribución de los beneficios, nunca alcanzaría satisfacer las necesidades de la población, y a medida que crece está descendiendo el nivel de vida hasta sumirlos en la miseria. A corregir este mal vino el Movimiento Nacional, que constituye un movimiento de Fe.

El Movimiento Nacional cree en España y porque así es, nos sentimos con fuerzas para levantar España. En definitiva; somos la contrafigura de la República. (Grandes aplausos).

La quiebra de una política y de sus centros directores, como muchas veces he dicho, no quiere decir que los españoles se encontrasen en decadencia, por ello vivió el pueblo español el 14 de Abril aquella aurora de esperanza, creyendo que una revolución significaría un cambio; no el cambio de título en los automóviles y en las sinecuras, sino un cambio directivo y completo en las raíces y una Nación que se ponía en pie y que marchaba otra vez por las grandes avenidas de la historia. (Grandes aplausos).

Vosotros conocéis mejor que nadie lo que fué la República: la estafa del pueblo español y el engado de los hombres de bien y vivisteis los días en que las fuentes creadoras en plena marcha, como las obras de las Confederaciones Hidrográficas que habían de regar vuestras vegas, todas las obras nacionales y constructivas que habían de crear fuentes de trabajo de producción, se suspendieron para servir aquella falacia, aquella bandera que habían levantado contra la Dictadura diciendo que arruinaba a España; los republicanos y los marxistas cambiaban aquella bandera constructiva por la de sumiros en la miseria para explotarlos como carne de cañón en sus revoluciones. (Grandes aplausos). España marchaba por la pendiente de la destrucción y del aniquilamiento. Destrucción y aniquilamiento que los que más iban a padecer que eran las clases más numerosas españolas, las clases trabajadoras, porque el que tiene dinero y medios cambia de Patria o cambia de lugar, pero

el que está ahí... (los aplausos interrumpen a S. E.) enraizado en la tierra, el que tiene por único patrimonio el regar a tierra con su sudor, el que no tiene la cartera repleta, que va a perder sino morir de asco sobre su propia tierra. (Grandes aplausos). Sin embargo las masas españolas trabajadoras abrigaban una gran ilusión, un justa ilusión, la ilusión de su previsión y seguridad social, la aspiración de la justicia social. No se trataba de nada malo ni era purible, aquello era legítimo y honrado.

El ansia natural y humana del hombre de mejorar de condición sobre todo cuando ve que todo en la vida se manifiesta prodigo como en esta gran vega sevillana, en la que todo es exuberancia y prodigalidad. Cuando esto sucede el hombre tiene derecho a mejorar de condición y que su vida marche a compás de la producción. Pero, sin embargo no es por el camino del marxismo, ni por el de la democracia garrula, a través del «dejar hacer» como los hombres pueden alcanzar tales beneficios. La política ha de llenarse de sinceridad y realidades. Cuantas veces os exponían a vosotros los hombres más viejos que me escucháis—porque los jóvenes, gracias a Dios os conocisteis aquel vilipendio—a sabiendo de que os engañaban, cuantas veces os han expuesto teorías sociales llenas de promesas en pugna con vuestra conciencia, en oposición a vuestra fe y a vuestra hombría de bien. (Grandes aplausos). Pues en plena República en los momentos en que España se paralizaba y se desangraba, en la triste etapa en que marchaban los españoles desunidos, escindidos dentro de sí mismos, se levantó la bandera de la nueva doctrina, que iba a llenar la ilusión perenne en el ánimo de tantos españoles, enarbolada por aquel cerebro portentoso, aquel hombre intuitivo que se llamaba José Antonio (Grandes y prolongados aplausos) que anunció que no solamente no estaban en contradicción la grandeza de la Patria y la mejora material de los hombres, sino que estaban inseparablemente unidas, que solamente se podía lograr la mejora de los españoles y la grandeza de la Nación por el camino de la unidad y la colaboración de las clases en perfecta hermandad. Esta fué la savia que corrió luego por el tronco del Movimiento Nacional. A él se incorporaron las mejores esencias de la Patria. lo mismo que en la guerra nuestros ejércitos no fueron integrados por los hijos de los se-

ñores ni por los pobres solos, ni por los comerciantes o clases «medias» sino por toda la masa de la juventud con sus campesinos, obreros y estudiantes que con una sola ilusión y en completa hermandad afluyeron a la riada de bonas rojas, de camisas azules y gorros legionarios que llevaban en sus banderas. el ideario de la revolución social constructiva, de la revolución social por una Patria grande por una Patria justa, por una Patria libre, por una Patria mejor. (Grandes aplausos).

De como vamos cumpliéndolo vosotros sois testigos. Nuevas fábricas se van levantando en vuestra provincia; las aguas de vuestro río son contenidas por nuevos pantanos; Institutos laborales y centros de experimentación del trabajo surgen a cada paso, miles y miles de hectáreas de regadío van creando nuevas fuentes de producción en este valle. Los proyectos de la provincia de Sevilla se realizarán en pocos años y cambiará el signo; terminará la oferta de mano de obra y la demanda no se hará esperar y el precio de vuestro trabajo se habrá elevado y dignificado.

Por esto estas viviendas con paranosotros cosas provisionales por que para llegar a las cosas grandes hace falta primero multiplicar la riqueza y que se llegue a hacer realidad la doctrina de la Falange de alcanzar la justa distribución del beneficio. Pero para que esto pueda tener lugar, hace falta que aumentemos la producción y el rendimiento, que trabajemos unidos por la España mayor, que tengamos fe en nuestros ideales, con confianza en el Estado que hemos creado; que todo lo que veis, no estas casas archimodestas, sino todas las que hoy se levantan por toda la geografía de España, cualquiera que sea su etiqueta, son debidas a la generosidad y al esfuerzo del Movimiento Nacional, a las subvenciones del Ministerio de Trabajo y del Instituto de la Vivienda; es la potencia creadora de nuestra doctrina traducida en leyes e instituciones que, sin medir los sacrificios, el pueblo español beneficiará. ¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras del Generalísimo).

## Regreso del Ministro de Justicia a Madrid

Barajas. (Cifra). — El ministro de Justicia, señor Iturmendi, regresó de Barcelona, por vía aérea, en las primeras horas de anoche.

Fué recibido en el aeropuerto por el subsecretario y otros altos funcionarios del Departamento.

## El "Ciudad de Palma" salió anoche para Valencia

**Le acompaña la motonave "Ciudad de Melilla"**

Anoche, a las doce, salió de nuestro puerto para el de Valencia, al objeto de entrar en los diques de la «Unión de Levante», y sufrir las oportunas reparaciones de las averías que sufrió al embarrancar en las rocas de «El Mular» la motonave «Ciudad de Palma», al mando de su capitán Francisco Sastre.

En su viaje a Valencia le acompaña la motonave «Ciudad de Melilla».

Realiza el «Ciudad de Palma», su viaje a media marcha y por sus propios medios, esperándose llegará a su destino esta tarde a las cuatro, ya que el viaje lo efectúa con un tiempo inmejorable.

## Las Falanges Juveniles proponen que FRANCO sea nombrado ALCALDE DE MOSTOL

**En la próxima fiesta del 2 de Mayo**

MADRID. — Las falanges juveniles de Franco lanzan España la sugerencia de que con motivo del próximo 2 de mayo, fiesta de la Independencia española, sea nombrado alcalde de Mostoles el Caudillo de España, porque no en balde el 18 de Julio de 1936 se inició una nueva guerra de la Independencia, de la misma forma que en 1808 Andrés Torrejón lanzó el mensaje de alerta a los españoles, diciéndoles que la patria estaba en peligro y era preciso salvarla.

En 1936 Franco convocó a las juventudes para rescatar la vida y el futuro de España, impidiendo luego que durante la guerra mundial cayese en uno de los dos bandos en lucha y manteniéndose luego con una intransigencia absoluta en los tiempos difíciles

y hostiles que el odio y la comprensión deparó a una vez terminada la guerra universal.

Las falanges juveniles que la mejor conmemoración más hondo simbolismo de Mayo de este nuevo 2 de Mayo está en nombrar a Franco, Caudillo de España, capitán de nuestra España, alcalde de Mostoles, lanza este deseo al conde de todos los españoles de España entera se sostiene la idea, y el Caudillo de Mostoles simbolice en la España libre que avanza segura en la historia.

Este llamamiento a la España libre que avanza segura en la historia publica en el último número del «Juventud», semanario del Frente de Juventudes

## Eisenhower desafía a Mao

(Viene de la primera pág.)

ción total de los materiales estratégicos para ser dedicados a fines militares.

Tercero. — Control internacional de la energía atómica para promover su uso con propósitos pacíficos solamente y para asegurar la prohibición de las armas atómicas.

Cuarto. — Limitación y prohibición de otras categorías de armas de gran potencia destructiva.

Quinto. — Obligatoriedad de todas estas limitaciones y prohibiciones convenidas por medio de salvaguardas adecuadas, incluyen do un sistema práctico de inspección bajo las Naciones Unidas.

Los detalles de tales programas de desarme son, naturalmente, críticos y complejos. Ni los Estados Unidos ni ninguna otra nación puede asegurar apropiadamente que posee la fórmula perfecta e inmutable.

La paz que buscamos fundamentada sobre la confianza y el esfuerzo de cooperación de todas las naciones no puede ser totalitaria y con armas de guerra, sino con trigo y algodón, con leche y lana, con carne, con madera, con arroz...

### PROPOSITOS DE RECONSTRUCCION DEL MUNDO

Estas son las necesidades que desafían a este mundo en armas.

Estamos dispuestos a reafirmar con las más concretas y evidentes pruebas, nuestra preparación para ayudar a construir un mundo en el cual todos los pueblos puedan ser productivos y prósperos. El Gobierno está dispuesto a pedir a su pueblo que se una con todas las naciones para dedicar una sustancia porcentaje de sus economías logradas por el desarme, a la creación de un fondo para ayudar a la reconstrucción del mundo.

«Los monumentos de esta nueva clase de guerra serían estos: carreteras, escuelas, hospitales, hogares, alimentos y salud.

«Estamos dispuestos a comenzar inmediatamente. Yo conozco una sola pregunta cuya respuesta espera el progreso del mundo, es decir: ¿Qué está dispuesta a hacer la Unión Soviética?

«Cualquiera que sea la contestación, esperemos que sea enunciada con sencillez. De nuevo decimos que el ansia de paz es demasiado grande y la hora en la historia demasiado avanzada para que ningún Gobierno burle las esperanzas de los hombres con meras palabras y promesas y gestos.

### PREGUNTAS A LA U.R.S.S.

¿Están los nuevos dirigentes de

la Unión Soviética preparados para ejercer su decisiva influencia en el mundo comunista para que no meramente una tregua de convivencia en Corea, sino una auténtica en Asia?

«Están preparados para que que otras naciones, las de Asia oriental, escojan libremente sus propias formas de gobierno y derecho de asociarse con otras naciones?

«Están dispuestos a armonía con otros países para que hagan firmemente efectivos sus derechos ante un riguroso control?

«En caso contrario, ¿están entonces las Naciones Unidas dispuestas a asegurar la paz por la paz?

Hay, ante todos los pueblos, una preciosa oportunidad de variar el negro rumbo de acontecimientos. Si no se apoderamos de esta oportunidad, el juicio de las Naciones será duro y justo.

Estas propuestas surgen de una finalidad política — de nuestra esperanza de que el ansia de paz está en los corazones de los pueblos, no en los de Rusia y China que de nuestro propio país. Quitamos de los hombres los corazones de los hombres — la guerra de armas y temores, puedan encaminarse a la de oro, de libertad y de



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Avilés)

Estado general: Nubosidades en el cielo de España debido a un ciclón situado entre Portugal. Lluvias altas en Tirreno.

Previsión: Nubosidad diurna y vientos. Aparecerá un nubosidad. Mar rizada. Observaciones: Temp. má.: 17.8 a las 14.00. Temp. mín.: 7.6 a las 06.00.

Anuncie en Correo de